



# AI驱动，乘“数”而上

## 温岭企业家热议民营企业座谈会

利欧集团  
董事长 王相荣

总书记提出的“以自主创新提升核心竞争力”，与我们“以持续创新为驱动”的战略方针高度契合。利欧三十载的成长历程，正是国家支持民营经济发展方针的生动注

脚。从温岭一家水泵研究所起步到构建泵业与数字营销的双主业版图，从自主研发打破技术垄断到以AI驱动营销生态革新，我们始终在党的政策引领下与时代同频共振。

我们将把总书记“把握创新机遇”的嘱托转化为发展动能，加速推进“AI+产业”深度融合。一方

面，在泵业领域打造全球领先的智慧流体解决方案，突破高端装备“卡脖子”难题；另一方面，在数字营销板块构建品效销一体化AI生态，让中国智慧闪耀全球市场。同时，计划围绕主业进行战略延伸，培育新质生产力业务，开辟第二增长曲线。

鑫磊压缩机股份有限公司  
总经理 钟佳好

习近平总书记在民营企业座谈会上讲话中明确提到支持民营企业加大科技投入，尤其是在人工智能、新能源等新兴领域，这与鑫磊目前

的战略方向高度契合。

作为空气动力设备领域的技术领军者，鑫磊已经在螺杆机、离心鼓风机、磁悬浮空调等核心技术领域形成了显著优势，尤其是在三元流叶轮技术、高速永磁同步电机技术及磁悬浮技术等方面。总书记的

讲话为企业的科技创新和技术研发提供了明确的政策指引，未来我们将以政策支持为契机，进一步加大研发投入，推动技术升级，特别是在AI驱动的智能控制系统和节能型产品线方面，加快创新步伐，响应国家“双碳”政策。

狮门微电子（温岭）股份有限公司  
总经理 袁德成

此次座谈会的召开，让我深刻感受到中央对民企的信任与期待。国家从顶层设计到地方行动的全链条支持，将让我们更有底气在技术攻坚中勇攀高峰。

在技术密集型领域，半导体产业的自主创新不仅是企业发展的生

命线，更是国家科技安全的重要保障。自落地温岭以来，我们一直专注于半导体功率器件的生产研发，产品广泛应用于智能装备制造、新能源汽车等高新技术产业领域。同时，通过并购整合行程产品制订解决方案，构建从EDA工具、IP核到先进封装的本地化配套体系，并通过建立产业共同体，实现设计—制造—封测的数字化协同，将供应链

响应速度提升30%以上。当前，全球半导体产品正经历第三次空间重构，中国民营企业不仅要突破“卡脖子”技术难题，更要抢占新赛道的定义权。以此为目标，未来，我们将通过实施创新驱动发展战略，加快功率器件的国产替代进程，加速与温岭现有泵与电机、汽配、机床等优势产业结合，助力传统产业转型升级。

浙江大元泵业股份有限公司  
董事长 张义文

习近平总书记的重要讲话，为民营企业指明了方向。面对发展中的挑战，我们深刻体会到坚守主业、自主创新是破局关键。

过去一年，面对智能化转型趋

势，公司加大投入，积极建设数字孪生实验室，加快推出零泄漏泵，引领行业发展；外贸领域通过“技术+标准”双轮驱动，部分民用泵产品全年销量增长超过20%；超高端领域高温高压多级型屏蔽泵电泵产品设计压力达到21MPa，突破了德国、日本等少数国家的垄断，为

中广核等国内核电客户提供了新的选择方案。

未来，公司将以“十年磨一泵”的定力聚焦主业，巩固大元民用泵品牌在国内市场的头部地位，提升新沪屏蔽泵产品在全球的影响力，以产业报国之心勇攀高峰，用硬核科技交出制造强国的时代答卷。

奥王时代科技（浙江）有限公司  
董事长 夏建国

此次座谈会释放出国家坚定支持民营经济发展的强烈信号，也给予了我们更多奋勇争先、做专做精、创新发展的勇气。

作为新能源赛道上的新晋力量，奥王时代站在新能源汽车发展的风口上，加速布局新能源充电桩，投产仅一年半时间，已建成投运486个超充站，30多个站点建设正在加速推进中，在智能制造与能源服务领域均呈现出优势。

未来，我们将深耕新能源充电领域，以科技创新为引领，不断加大研发投入，推动绿色出行事业的发展。同时，持续提升技术水平，完善服务体系，努力解决充电效率、布局优化等问题，为推动新能源汽车产业发展、实现“双碳”目标贡献力量。

## 松门镇再添水域救援技能培训基地

本报讯（通讯员江文辉文/图）3月2日下午，海安救援队水域救援技能培训基地在松门镇乃崦游泳馆挂牌，这是该镇继苍山河水域救援技能培训基地投用后，建起的第二个水域救援技能培训基地，为全镇水域救援训练打下了基础。

去年以来，海安救援队积极参与水域打捞救援，累计出勤88次，出勤人员达833人次，出动车辆255次，救回被困群众15人。此外，还组织了8次技能培训，参与培训人员60人次；开展了6次应急演练，参与人数124人次，演练时间累计47小时，全年服务时间总计426小时。



救援队队员正在教大家正确的潜水服的穿戴方法。



“小主持”大舞台，“小记者”大视野

温岭市融媒体中心（传媒集团）主办

## 温岭电视台 青草地艺术培训

报名  
咨询

17705861152  
17706582861

地址：温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心



温岭电视台小主播  
温岭日报小记者

## “温岭+”社区

迎辉社区  
来自浙江台州

点赞 58

为践行雷锋精神，太平街道迎辉社区开展了一系列志愿活动，社区工作人员携手青年志愿者一起为环卫工人送上鲜花和祝福，真诚地表达了对环卫工人辛勤付出的感激之情。同时，他们还来到居家养老服务中心，为这里的老人提供免费理发服务，让雷锋精神在社区里闪耀。



（图片由太平街道迎辉社区提供）

丹崖社区  
来自浙江台州

点赞 56

为赓续传承新时代雷锋精神，泽国镇丹崖社区开设了中医健康驿站，为有睡眠障碍的居民提供专项诊治服务。截至2024年底，丹崖社区与台州市中西医结合医院共建的中医健康驿站已累计服务500余人次。不同于2024年的坐诊方式，2025年中医健康驿站将开辟多样化的诊疗服务，为居民提供更全面、更综合的中医诊疗服务，让中医药文化的智慧更好地惠及百姓生活。



（图片由泽国镇丹崖社区提供）

想让更多社区的优秀内容上版面吗？那就赶紧在“温岭+”平台上为你的社区点赞吧，达到50个赞即可。

扫码进入“温岭+”▶



## 工行台州温岭支行深入田间地头 守护群众“钱袋子”

本报讯（记者朱丹君 通讯员张斌）3月4日，工行台州温岭支行联合城南镇高橙合作社，深入田间地头，开展金融安全宣教活动，以增强群众反洗钱、防电信诈骗及防范非法集资的意识，守护好大家的“钱袋子”。

活动现场，工作人员通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等多种形式，向社员普及金融安全知识。工作人员详细讲解了洗钱行为的危害及常见方式，提醒群众保护好个人身份信息和银行账户，不要随意出租、出借，避免被不法分子利用。

在防电信诈骗宣传环节，工作人员结合本地典型案例，持续开展金融知识普及活动，为构建安全、稳定的金融环境贡献力量。

剖析了电信诈骗的常见手段，如网络刷单、冒充公检法诈骗、虚假投资理财等，并传授实用的防范技巧，告知群众要做到“不听、不信、不转账”。另外，工作人员从非法集资的特征、危害等方面入手，引导群众树立正确的投资理念，提高风险防范意识。

群众纷纷表示，通过这次宣传活动，他们学到了实用的金融知识，以后面对各类金融陷阱时会更加谨慎。工行台州温岭支行相关负责人表示，今后将继续加强与各类社会组织和企业的合作，持续开展金融知识普及活动，为构建安全、稳定的金融环境贡献力量。